



对标苏南加油干 精准务实惠民生 以优异成绩迎接党的十九大胜利召开

今日12版

南师大中北学院丹阳校区正式启用

王江胡敏强陈国祥惠建林等参加启用揭牌仪式

本报讯 昨日上午,南京师范大学中北学院丹阳校区正式启用,中北学院鱼跃楼落成,副省长王江,南京师范大学党委书记胡敏强、校长陈国祥,市领导惠建林、童国祥、郭建、孙晓南等参加启用揭牌仪式。

丹阳自古以来就有崇文重教的传统,办一所大学也是丹阳人民多年来的愿望。南师大中北学院丹阳校区设计办学规模1万余人,总建筑面积38万平方米,总投资约25亿元,共分两期建设。经过各方努力,目前一期

工程已经完工交付,二期工程也已开工建设。南师大中北学院丹阳校区的正式启用,真正圆了丹阳的大学梦,将为丹阳的经济建设、社会发展注入新的生机和活力。

据介绍,鱼跃集团今年2月向南师大捐赠5000万元设立公益基金,用于人才培养和教学科研等多方面建设。中北学院鱼跃楼的建设,是积极探索丹阳企业与中北学院合作的新模式,可实现校企深度融合,助推丹阳经济社会发展。(束志俊 余记其)

副省长王江来镇调研教育工作

本报讯 昨天,副省长王江来镇对我市的教育工作进行调研。

王江一行首先来到江苏省镇江第一中学。在校史馆,王江详细了解了学校的发展历程,随后他来到校内的江苏省多雅英语课程基地,参观了多功能演播厅、录播教室等。在镇江高等职业技术学校大学生创客中心,王江饶有兴趣地参观了创意盆景、动漫人物玩偶制作、空间设计工作室等,鼓励同学们发挥所长,再接再厉。

汇报会上,副市长孙晓南详细报告了我市教育改革发展的相关情况。近年来,我市认真落实省委、省政府推进教育改革发展的工作部署,着力深化教育改革,推进教育创新,提高教育质量,教育事业发展呈现新局面。重点围绕办好人民满意的教育这个目标,突出“双创”引领,推动教育现代化;突

出综合改革,增强教育活力;突出优质均衡,彰显教育公平;突出内涵发展,提升教育质量。下一步,我们将进一步深化综合改革,促进优质均衡,提升教育质量,扩大教育开放。

王江充分肯定了我市教育事业的发展。他表示,镇江市委、市政府对教育事业高度重视,不仅有清晰的目标和措施,更有实实在在的行动。镇江教育事业取得了良好的成效,也是教育改革不断深化,教育公平理念有效贯彻落实的体现。希望我市继续贯彻落实“以人为本”的教育理念,不断深化改革,全面落实教育惠民政策。

省政府副秘书长陆留生、省教育厅副厅长朱卫国参加调研。市委常委、宣传部长童国祥陪同调研。(记者 曹海蓉)

省政协副主席阎立来镇调研 科技支撑特色小镇创新发展工作

本报讯 昨天上午,省政协副主席阎立带队来到句容市专题调研科技支撑特色小镇创新发展工作。

阎立一行走进茅山镇丁庄葡萄综合服务中心,详细了解丁庄葡萄小镇建设情况。在得知该镇已经建成以丁庄为核心的万亩葡萄园,并初步形成了园区向景区转变、产品向礼品转变后,阎立对茅山镇全力推动三产融合,致力建设华东地区最先进的葡萄生产基地的发展思路给予肯定。

在葡萄检测中心、产品分拣中心和农民培训中心,阎立重点了解了产品追溯体系、销售运输渠道和科技助力产业发展情况。当得知了

庄葡萄小镇核心区总规划面积有4平方公里,规划方案设计已经完成时,阎立希望句容市和茅山镇要加强人才引进和对外交流学习,进一步增强生产技术水平,以特色小镇建设和科技创新助推葡萄产业发展,带动周边群众增收。

据了解,丁庄葡萄小镇已累计投资9800多万元。先期启动了道路、服务中心等基础设施建设,现已建成社员服务中心、葡萄文化主题馆、展示交易中心、检测中心和丁庄葡萄研究院等,部分设施已经投入使用。

市政协主席李国忠、副主席朱云峰陪同调研。(王瑞 孙晨飞)

市政协理论研究会研讨建设精美镇江 李国忠出席会议并讲话

本报讯 昨天下午,市政协理论研究会召开第五次研讨会,围绕建设精美镇江进行研讨。市政协主席李国忠出席会议并讲话。

会上,10位理事紧扣研讨主题,从不同角度不同层面提出了意见和建议。

李国忠充分肯定本次研讨会一是选题好,契合了市委市政府的工作部署,契合了镇江实际,很接地气。今年是我市出台《建设精美镇江行动计划(2016-2018)》的第二年,在这个节点上,理论研究会围绕建设精美镇江建言献策,十分及时、十分必要。二是涉及广。研讨内容广泛、内涵丰富,既有涉及城市规划、建设和管理的,也有讲城市产业、特色文化和人文氛围打造的。既有宏观的总体规划,又有微观的具体分析,切口小,视角新,研究深。研讨涉及的许多问题

都是镇江城市发展过程中迫切需要高度重视、切实解决的现实问题。三是对策实。研讨文章文风朴实,提出的建议针对性、操作性强,很务实。如提出总体规划要在高度上定位、区域规划要在深度上入手、局部规划要在广度上着眼的建议;建设特色小镇要注重旅游、文化和社区功能的叠加,实现“产城人文”有机融合;城市管理最重要的细节是人,管理对象要见人,管理队伍要见人,管理合力要见人等建议都很有见地。

李国忠还向会议通报今年市政协主要工作。

市政协原主席、理论研究会会长郭礼荣主持会议,市政协副主席徐平、老领导陈冬姣、吕顺洪、杜正起,市政协秘书长何培树参加会议。

(记者 孙晨飞)

五大传统产业风采依旧 五大新兴产业强势崛起

丹阳:铸就经济发展“升级版”

陈静 余记其 张辉

喜迎党的十九大 砥砺奋进的五年·镇江实践

从眼镜、五金工具、汽配零部件、木业、家纺的“五朵金花”,到新材料、新能源、新医药、先进装备制造、电子信息五大新兴产业的跃起,工业格局悄然改变,新兴产业迅速崛起,“领跑”丹阳经济转型;

从“量变”到“质变”再到“智变”,实体经济经历着艰难而漫长的历程,也迈向了繁荣又美好的前景;从“债务经济”到“股权经济”的转变,借力资本市场东风,丹阳锣鼓声此起彼伏,迈入腾飞的全新跑道。

在“2017中国县域经济100强”榜单上,丹阳位居第20位。作为镇江经济第一板块,五年来,丹阳以“至诚至精、创新图强”的精神,从向着

“全省第一方阵”阔步迈进,到全面建设经济强、百姓富、环境美、社会文明程度高的苏南现代化工贸名城,铸就了经济发展“升级版”。

从“量变”到“质变”再到“智变”

629.4亿元!今年上半年,丹阳地区生产总值达到2012年全年的830.5亿元的76%。也就是说,五年来,丹阳经济总量增长超过50%。

丹阳如何牵住发展的“牛鼻子”?

“不转型寸步难行。”四年前,面对经济放缓和新常态,丹阳市委、市政府全力淘汰落后产能,引进大项目和新兴产业,着力破解发展难题,四年后,实现了从“量变”到“质变”再到“智变”的巨变,在眼镜、五金工具、汽配零部件、木业、家纺五大传统产业

“风采依旧”的基础上,新材料、新能源、新医药、先进装备制造、电子信息五大新兴产业陆续跃起,成为丹阳经济转型升级的新引擎。

五年来,快速增长的工业产业背后总是蕴含着别样的精彩,项目多点开花,产业全面布局,智能制造迈向高端……一个个代表丹阳实体经济的新生力量在技术创新和政策驱动的作用下孕育成长;一轮经济大发展得以启程,扩规模,增总量,提质量,形成了一大批企业竞相发展的格局。五年来,丹阳GDP年均增长9.2%,2012年为830.5亿元,2015年突破千亿元大关达1070.5亿元,今年预计全年将完成1250亿元;工业总产值由2305.96亿元增长至3123.41亿元,年均增长8.86%;工业产品销售收入达2832亿元,较2012年的2086亿元增长了35.76%;工业利税总额从161.55亿元增长到233.34亿元,年均增长11.1%;规模以

上工业增加值五年增长了40.82%。

同时,2016年,丹阳多项经济指标在全省进位、在镇江名列前茅。工信部2016年中国工业经济百强县排行榜上,丹阳列第18位,两年提升了10位;在10家“长三角最强中国制造”县(市、区)荣誉榜单中,丹阳占据一席。

从“五朵金花”到“五大新兴产业”

从“眼镜”转战“钢材”,再进军“高端铝业”,大力神一次次成就了旁人眼中难上加难的“神话”。目前,凭借着宽幅、高精度铝及铝合金板、箔材等新材料,大力神已在航空、轨道交通、船舶制造等领域材料供应占据一席之地。

大力神之变,正是丹阳经济转型升级的一个缩影。(下转2版)



南山风景区北入口的原貌。



如今的南山景区北入口生态环境秀美。



镜头记录
五年里的变迁

南山北入口

“城市山林、大江风貌”,这是位于长江南岸的江南名城镇江给世人的印象。城市南端的南山风景区,便是“城市山林”的重要组成部分之一。摄影人杨宪华的镜头常年聚焦着家乡,拍摄城市风貌、记录发展变化,南山景区的变化也是他关心和关注的。

如今,在南山紧靠南徐大道的位置,是我们熟知的南山风景区北入口所在地。杨宪华于2013年和2017年分别拍摄记录了该地块的原貌、发展和现状。两张跨越年代的“时间切片”见证了我们一起生活的家园、城市以及时代日新月异的发展变化。

摄影 杨宪华 文字 辛一

脚步丈量民情 务实紧贴民生

警方大走访听民声解难题

本报记者 胡冰心 本报通讯员 何志斌



暖企惠民
在行动

9月9日,星期六,上午8点不到,金山湖派出所民警小余早早地来到位于镇江金山湖畔的大白鲸奇幻海洋世界项目建设工地现场,他要利用休息天的时间,现场检查本周列出的3个安全隐患有无整改,同时对施工现场安全防范再做一次梳理。“我也记不清小余是第几次来工地了,反正每个星期起码三四趟。”施工部负责人李经理笑称,不认识自己的工友都认识来大走访的小余。

原来今年夏天,尹大爷的父亲有一套房子要过户给他,但需要出具其父亲的结婚证、父子关系证明及父亲的子女情况等相关材料,可现有的户籍资料上不能显示相关内容。不要说老父亲年过百岁,行动不便,尹大爷自己也八十多岁了,“这可咋办?”

把握民生导向,走到群众心坎去

8月16日,家住丁卯美林湾的尹大爷来到新区分局丁卯派出所,送上一面锦旗,话语朴实:为人民服务。老人说:“警察同志帮我解决了难题,我是来感谢他的。”

“大走访”中得知这个情况后,主动承诺帮他“想想办法”,一次次高温酷暑里奔走,先后找到10余名村民、亲友,一一上门谈话,互相印证,形成有效材料,最终为尹大爷出具了相关证明。

美林湾社区民警潘春生在

“为人民服务”,这句再朴实不过的话语,却是镇江公安民警最真实的写照。群众利益无小事!从解决8年前被遗弃孩童的户口,到平息离婚夫妇之间两年之久的矛盾;从开辟“绿色通道”为高考学生加急办理身份证38张,到定点定向扶助因交通事故致贫家庭42户,镇江警方始终坚持带着政策走访,带着感情走访,带着职能走访,细化任务安排,明确责任领导,责任民警和序时进度,确保全覆盖、无盲区。(下转2版)

且听风吟,赏一曲“新锡剧”——省市区党报记者眼中的“无锡转型” 6版

涉外离婚文书巧送国外 10版

从维和军官到贴心片警 12版

